

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Павловой Наталии Игоревны на тему:
«Современные методы управления и оценки инновационной активности
хозяйственных систем различного уровня», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Тема диссертационной работы Павловой Н.И. является актуальной. За последние пять лет инновационная активность отечественных организаций изменилась незначительно, в целом по стране в 2014 году наблюдалось ее сокращение. Запланированный федеральной властью рывок в развитии национальной инновационной системы осуществить так и не удалось.

Несмотря на наличие в России большого числа продуманных и обоснованных нормативно-законодательных документов, регламентирующих направления развития инновационного сектора, большого числа субъектов инновационной инфраструктуры, по-прежнему наблюдается стагнационная ситуация. Для мобилизации инновационных возможностей необходимо построение целостной системы управления инновациями, в первую очередь, на уровне регионов. Важным звеном в обеспечении функционирования системы должна выступить надежная и объективная теоретико-методическая основа управления.

Соискателем предложен авторский подход к решению обозначенной проблемы, построенный на принципе учета в управлении инновационной активностью хозяйственных систем различного уровня основных экономико-производственных показателей развития.

Из содержания автореферата становится понятно, что указанная в исследовании цель достигнута посредством решения поставленных задач. Павловой Н.И. получены научные результаты, обладающие качеством новизны и имеющие важное практическое значение.

В работе доказано, что инновационную активность следует определять как комплексный параметр, характеризующий интенсивность инновационной деятельности хозяйственной системы. На базе данного тезиса, автор предложил собственную систему оценки инновационной активности (с. 11-14 автореферата).

На наш взгляд, к ключевому достоинству рассматриваемой работы относится разработанная соискателем матрица управления инновационной активностью, представленная на странице 18 автореферата, в которой определены девять стратегий управления инновационной активностью. Однако, на наш взгляд, в автореферате было бы целесообразно более подробно описать каждую приведенную стратегию, указать развернутый перечень соответствующих инструментов управленческого воздействия.

Указанное пожелание не снижает общей научно-практической ценности рассматриваемой работы.

Полученные научные результаты апробированы на примере субъектов Центрального федерального округа, внедрены в деятельность предприятий Орловской области.

Резюмируя вышесказанное, утверждаем, что диссертационное исследование Павловой Н.И. отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» и Паспорту специальности 08.00.05 (управление инновациями), а Павлова Наталия Игоревна достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Сведения:

Фамилия: Бархатов
Имя: Виктор
Отчество: Иванович
Ученая
степень: Доктор экономических наук
Ученое звание: Профессор
Место работы: ФГБОУ ВПО «Челябинский государственный университет»
Должность: Заведующий кафедрой экономики отраслей и рынков

Контактная информация:

Почтовый адрес: 454001, г. Челябинск, ул. Братьев Кашириных, 129
Телефон: 8 (351) 799-71-70
E-mail: ieo-science@csu.ru

Личная подпись:



Подпись заверяю

М.П.

«13». 10. 2015г.